

Americké nehorázné vměšování: Biden požaduje nové volby ve Venezuele

 infokurýr.cz/n/2024/08/17/americke-nehorazne-vmesovani-biden-pozaduje-nove-volby-ve-venezuele

kurýr

17. srpna 2024

Bílý dům se pokusil odvrátit prezidentovu poznámku a trval na tom, že už bylo „naprosto jasné“, kdo vyhrál hlasování

Americký prezident Joe Biden prohlásil, že podporuje konání nového kola voleb ve Venezuele, protože řada zemí odmítla výsledky posledního hlasování v jihoamerické zemi. Caracas ho v reakci obvinil ze zasahování do vnitřních záležitostí Venezuely.

Venezuelský prezident Nicolás Maduro minulý měsíc oficiálně vyhrál prezidentské volby v zemi a zajistil si tak třetí funkční období. Zatímco však země jako Rusko, Čína a regionální spojenci Caracasu poblahopřáli držiteli k vítězství, venezuelská opozice, většina latinskoamerických států a národů G7 odmítly uznat výsledky a vyjádřily „*vážné obavy*“ o integritu země. volební proces.

Představitelé Washingtonu prohlásili, že volby vyhrál Madurův hlavní rival, opoziční představitel Edmundo Gonzalez podporovaný Západem. Americký ministr zahraničí Antony Blinken dokonce uvedl, že Bílý dům oficiálně uznává Gonzaleze jako zvoleného prezidenta.

Brazilský prezident Lula da Silva a kolumbijský prezident Gustavo Petro, kteří oba rovněž odmítli uznat Madurovo vítězství, ve čtvrtek vyzvali Caracas, aby uspořádal nové kolo voleb a pozval mezinárodní pozorovatele, aby proces sledovali.

Caracas a venezuelská opozice návrh odmítly, přičemž obě strany trvaly na tom, že v červenci legitimně vyhrály hlasování.

Krátce poté, co Lula a Petro oznámili svůj návrh, byl Biden novináři dotázán, zda podporuje myšlenku konání nových voleb ve Venezuele s cílem vyřešit politickou krizi v zemi. „*Mám,*“ odpověděl americký vůdce.

Krátce poté mluvčí Rady národní bezpečnosti USA vydal prohlášení, v němž objasnil, že Biden „*hovořil o absurditě Madura a jeho zástupců, kteří se nevyjasnili ohledně voleb 28. července*“ a zdůraznil, že je „*naprosto jasné*“, že Gonzalez byl skutečný vítěz voleb.

V reakci na to Maduro kritizoval USA za pokus vměšovat se do vnitřních záležitostí Venezuely. „*Prezident Biden intervenčním způsobem hovořil o vnitřních záležitostech Venezuely, které se týkají pouze Venezuelanů a jejich institucí. O půl hodiny později mu někteří mluvčí ministerstva zahraničí odporovali. Kdo má na starosti zahraniční politiku USA?*“ řekl venezuelský vůdce, jak jej citovala média.

Venezuelská Národní volební rada (CNE) 28. července prohlásila, že Maduro oficiálně vyhrál prezidentské volby v zemi a své vítězství ratifikoval, když prohlásil, že získal 52 % hlasů, oproti 43 % pro Gonzaleze.

Opozice však tvrdí, že hlasování bylo zmanipulované. Předchozí Madurovo znovuzvolení v roce 2018 také odmítla opozice, stejně jako USA, EU a většina latinskoamerických států.

INFOKURÝR